Povolení k provozování  výherního hracího přístroje (dále jen „VHP“)  

- viz zejména § 17 -  § 20 zákona č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách ve znění pozdějších předpisů
Podmínky provozování VHP jsou stanoveny především zákonem č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“). 

Při vydávání povolení se postupuje podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád.

Povolení k provozování VHP se vydá, obsahuje-li žádost všechny zákonem stanovené náležitosti a jsou splněny  následující podmínky:

· provozovatelem je právnická osoba se sídlem na území ČR (§ 1 odst. 6 a § 4 odst. 5 zákona),
· provozování VHP nenarušuje  veřejný pořádek (§ 4 odst. 2 zákona),
· provozování VHP není v rozporu s jinými právními předpisy (§ 4 odst. 2 zákona),
· je zaručeno řádné provozování VHP včetně řádného technického vybavení (§ 4 odst. 2 zákona),
· část výtěžku bude použita na sociální, zdravotní, sportovní, ekologické, kulturní nebo jinak veřejně prospěšné účely (§ 4 odst. 2 a § 18 odst. 4 zákona),
· byl zaplacen správní poplatek ve výši podle zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích,
· žadatel doloží doklad o bezúhonnosti fyzických osob podle § 4a zákona,
· žadatel připojí k žádosti potvrzení banky o zřízení účtu a složení jistoty (§ 4b zákona),
· žadatel prokáže zajištění odborného servisu (§19 odst. 2 zákona),
· žadatel je povinen uvést v žádosti o povolení k provozování výherního hracího přístroje jméno osoby (osob), která odpovídá za zákaz vstupu osob mladších 18 let do herny.
· podle osvědčení pověřené autorizované osoby je VHP provozuschopný (§19 odst. 2 a odst. 3 zákona).
Pokud žadatel o povolení nesplní shora uvedené nemůže obecní úřad daný automat povolit. Stejně tak dle § 17 odst. 1 zákona o loteriích provozování výherních hracích přístrojů nesmí být povoleno ve školách, školských zařízeních, v zařízeních sociální a zdravotní péče, v budovách státních orgánů a církví, jakož i v sousedství uvedených budov. Okruh vzdálenosti do 100 m od těchto budov může stanovit obec vyhláškou. 

Znamená to tedy, že do 100 m od uvedených budov nesmí být povolen daný automat. Tuto vzdálenost může zkrátit obec pomocí své obecně závazné vyhlášky. Stejně tak dle § 50 odst. 4 zákona o loteriích obec může stanovit obecně závaznou vyhláškou vydanou v samostatné působnosti, že výherní hrací přístroje mohou být provozovány pouze na místech a v čase vyhláškou určených, nebo stanovit, na kterých veřejně přístupných místech v obci je provozování výherních hracích přístrojů zakázáno. 
Pouze ze shora uvedených důvodů má obec povinnost nepovolit  výherní hrací automat. Pokud však žadatel splní veškeré zákonné náležitosti (viz výše) a obec nemá výše uvedené vyhlášky, pak obecní úřad nemá jinou možnost, než automat povolit, a to formou správního rozhodnutí.
Rozhodnutí o povolení provozování VHP musí mimo jiné obsahovat (viz také § 19 odst. 1 zákona):

· uvedení doby, na kterou se  provozování VHP povoluje,  

· schválení herního plánu,
· schválení stálého umístění hracího přístroje,
· stanovení způsobu a podmínek manipulace s VHP, zejména při výběru peněz a prováděných opravách,
· stanovení podmínek manipulace s vlastním zařízením umožňujícím kumulovanou, výhru a s navzájem propojenými přístroji, zejména při výběru finančních hotovostí, při výplatě kumulované výhry a opravách,  

· jména osob, které odpovídají za zákaz hry osob mladších 18 let v místě schváleném pro stálé umístění VHP.

Kromě toho povolení musí obsahovat všechny náležitosti, které pro rozhodnutí vyžaduje správní řád, tj. výrok, odůvodnění a poučení o opravném prostředku.  V rozhodnutí musí být označeni všichni účastníci daného řízení a správní orgán, který rozhodnutí vydal. Dále se rozhodnutí opatří úředním razítkem  a podpisem  s uvedením jména, příjmení a funkce oprávněné osoby a datem vydání rozhodnutí.
Výrok by měl obsahovat rozhodnutí ve věci (tzn. zda se provozování VHP povoluje, či ne). Pokud je provozování VHP povoleno, pak je nutné formou vedlejších výroků určit podmínky jejich provozování (viz shora provedený výčet obsahových náležitostí rozhodnutí). Výrok (výroky) rozhodnutí musí být formulován jasně a jednoznačně. Např. schvalovaný herní plán musí být ve výroku rozhodnutí označen tak, aby byl nezaměnitelný s jiným a bylo zcela zřejmé, který herní plán byl schválen. Výrok dále obsahuje označení ustanovení právních předpisů, podle  kterých bylo rozhodnuto (a to jak hmotně právních – zákon o loteriích, tak procesně právních – správní řád).

V odůvodnění uvede, které skutečnosti byly podkladem rozhodnutí, jakými úvahami byl správní orgán veden při hodnocení důkazů a při používání právních předpisů, na základě kterých rozhodoval. 
Poučení o odvolání obsahuje údaj, že se lze proti rozhodnutí odvolat do 15 dnů od jeho oznámení, a to  ke Krajskému úřadu Královéhradeckého kraje, a že odvolání se podává prostřednictvím Obecního úřadu ….(uvedení názvu).
Další informace lze nalézt též na http://www.mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/hs.xsl/podminky_povolovani_7373.html?year=PRESENT
+ z. č. 250/2000 Sb. - § 7 -  odvod správního poplatku -
Správní poplatek za vydané povolení k provozování výherních hracích přístrojů, vybraný obecním úřadem, je příjmem rozpočtu obce ve výši 50 %; zbývající část tohoto správního poplatku odvede obecní úřad na účet státního rozpočtu, spravovaný územním finančním orgánem místně příslušným podle sídla obecního úřadu, a to do konce kalendářního měsíce následujícího po kalendářním měsíci, v němž vydané povolení nabylo právní moci. Obecní úřad současně zašle územnímu finančnímu orgánu kopii povolení s vyznačením data, v němž nabylo právní moci.
