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Pravidla běhu

Družstvo složené ze studentů a studentek střední školy běží štafetovým způsobem trať klasického maratonu (42 195 m). V každém družstvu  musí být minimálně tři dívky. Devět úseků je v délce 4 000 m, jeden je dlouhý 6 195 m. Při semifinálovém závodu mohou být na základě místních podmínek délku úseku změněny tak, aby celkový součet všech deseti běžců odpovídal vzdálenosti maratonské trati.

Každý závodník uběhne svou část závodu po předávce vybíhá další. Při předávce se musí ve vymezeném úseku dotknout rukou běžce vybíhajícího (při finálovém závodu v Praze si běžci předávají čip).

Vyhrává družstvo, jehož poslední člen je první v cíli.

Školní družstvo

Každou školu reprezentuje jedno desetičlenné družstvo (druhé družstvo může být postaveno na základě dohody s organizátorem) složené ze studentů a studentek denního studia. V každém družstvu musí být minimálně tři dívky. 

Škola, která nemůže postavit družstvo ze studentů a studentek své školy a spojí se s jinou školou, musí toto sdělit nejpozději při registraci. Takto složené družstvo se ale účastní mimo soutěž bez nároku na postup do finále. I v případě takto složeného družstva je nutné mít v družstvu minimálně 3 dívky. 

Závodu se mohou zúčastnit studenti a studentky narozené v roce 1986 a mladší.

Přihlášky

Přihláška musí být zaslána poštou, e-mailem nebo odfaxována nejpozději čtyři dny před konáním semifinálového závodu na adresu: Prague International Marathon, Záhořanského 3, 120 00  Praha 2,                fax: 224 923 355, e-mail: jmc@pim.cz.  

Pro týmy přihlášené do konce roku 2006 jsme připravili odměnu pro vyučujícího v podobě trička z některého z letošních závodů PIM.

Školní kola

Organizace školního kola je nepovinná, pravidla si stanovuje každá škola sama. 

Semifinále

Semifinále proběhnou od konce března do konce dubna 2007. Semifinálových závodů bude 14,v e větších městech po celé ČR. Do finále se kvalifikují vítězové jednotlivých semifinále v případě počtu zúčastněných škol do deseti včetně, v případě účasti jedenácti až dvaceti škol, postupují první dvě družstva a pokud bude účast větší jak 21 škol, postupují první tři školy.
 Nově budou mít družstva možnost účastnit se jakéhokoliv semifinálového závodu! Tudíž si budou moci vybrat, do jakého města chtějí jet.  Zúčastnit se mohou pouze v jednom městě!
Škola bude diskvalifikována v případě neúčasti alespoň 3 dívek v družstvu, v případě účasti studenta jiné školy nebo při účasti studenta či studentky, který není studentem/studentkou denního řádného studia. 

Pokud se semifinálových kol zúčastní školní družstva ze zahraničí nebo jiného kraje, mohou postoupit v případě umístění na postupovém místě do finále. Tím se ale neomezí počet postupujících družstev z daného kraje (např. pokud se semifinále zúčastní 15 týmů a družstvo ze zahraničí nebo jiného regionu obsadí druhé místo, postoupí družstva z prvního, druhého a třetího místa). Semifinále pro kraj Vysočina proběhne v Brně, postupuje nejrychlejší tým z kraje Vysočina, i kdyby doběhl např. na desátém celkovém místě. 
Finále

Finálový závod proběhne v rámci Pražského mezinárodního maratonu 13. května 2007 a zúčastní se ho školy, které se do finále kvalifikovaly a pozvaná družstva ze zahraničí (účastní se mimo soutěž). Organizátor může udělit divokou kartu(y) družstvu z ČR. Toto družstvo/družstva potom startuje/í v rámci závodu.

