Poplatky za znečišťování ovzduší 

Informace pro provozovatele zvláště velkých a velkých stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší k vyměřování poplatků za znečišťování ovzduší podle § 19 zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší)
    Dle § 19 odst. 10 zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů, v platném znění (zákon o ochraně ovzduší), je provozovatel stacionárního zdroje znečišťování povinen samostatně vypočítat poplatek způsobem podle odstavce 8 za každý zpoplatněný zdroj a oznámit tento výpočet správci poplatku prostřednictvím integrovaného systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí do 
31. března po skončení poplatkového období nebo v termínu podle odstavce 14 (Zálohy na poplatek v prvním roce uvedení stacionárního zdroje do provozu se stanoví výpočtem z jeho projektované kapacity. Oznamovací povinnost je provozovatel povinen splnit do 2 měsíců od vydání povolení k provozu.) 
Současně oznámí i další údaje nutné pro stanovení výše záloh na poplatek pro další poplatkové období. 
    O výši poplatku provozovatelů zvláště velkých a velkých stacionárních zdrojů (příp. středních, pokud se nachází ve shodném provozním areálu téhož provozovatele – viz § 19 odst. 7 zákona č. 86/2002 Sb.) rozhoduje krajský úřad, a poplatek vybírá a vymáhá celní úřad příslušný podle místa stacionárního zdroje. 

Oznámení o výpočtu poplatku za znečišťování ovzduší za rok 2008, včetně jeho příloh, je třeba doručit nejpozději do 31. března 2009 Krajskému úřadu Královéhradeckého kraje, odboru životního prostředí a zemědělství, jedním z následujících způsobů: 
· Provozovatelé zvláště velkých a velkých zdrojů znečišťování ovzduší, kteří jsou zároveň ohlašovateli do Integrovaného registru znečišťování podle zákona 
č. 25/2008 Sb.
Prostřednictvím Centrální ohlašovny MŽP: 

1) V elektronické podobě - zasláním vyplněných formulářů v podobě dokumentů aplikace MS Word, příp. MS Excel, na elektronickou adresu podatelna@centralniohlasovna.cz (více informací k podání hlášení na http://www.centralniohlasovna.cz/co-web/web/obsah/PodaniHlaseni)

2) Zasláním listinných dokumentů na adresu CENIA, česká informační agentura životního prostředí, Centrální ohlašovna, Litevská 1174/8, 100 05 Praha 10 (doporučené vzory oznámení o poplatku viz www.kr-kralovehradecky.cz, eventuelně http://www.chmi.cz/uoco/emise/evidence/2008/pe_velke.html)

Seznam formulářů zasílaných ohlašovateli do Centrální ohlašovny je uveden na http://www.centralniohlasovna.cz/co-web/web/obsah/SeznamFormularu
· Ostatní provozovatelé zvláště velkých a velkých zdrojů znečišťování ovzduší 
A. Prostřednictvím Centrální ohlašovny MŽP  - viz předchozí body 1) a 2)
B. Vyplněním formulářů v podobě dokumentů aplikace MS Word, příp. MS Excel, dle dostupných vzorů (www.kr-kralovehradecky.cz, eventuelně http://www.chmi.cz/uoco/emise/evidence/2008/pe_velke.html), a jejich doručením na adresu Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, odboru životního prostředí a zemědělství, Pivovarské náměstí 1245, 50003 Hradec Králové, buď v listinné podobě, nebo v elektronické podobě podepsané zaručeným elektronickým podpisem 
C. Doručením ručně vyplněných formulářů v listinné podobě na adresu Krajského úřadu Královéhradeckého kraje uvedenou v bodě B.
V oznámení o výpočtu poplatku musí být uveden přesný název, identifikační číslo 
a adresa sídla provozovatele stacionárního zdroje, příp. adresa pro doručování. 

Fyzická osoba uvede v oznámení jméno, příjmení, datum narození a místo trvalého pobytu, popřípadě jinou adresu pro doručování. Podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, v podání souvisejícím s její podnikatelskou činností uvede fyzická osoba jméno a příjmení, popřípadě dodatek odlišující osobu podnikatele nebo druh podnikání, identifikační číslo a adresu zapsanou v obchodním rejstříku nebo jiné zákonem upravené evidenci jako místo podnikání, popřípadě jinou adresu pro doručování.  
Oznámení musí být podepsáno výhradně osobou k takovému podpisu oprávněnou a musí být opatřeno otiskem úředního razítka statutárního zástupce (u právnických osob - viz § 30 správního řádu).
K oznámení je třeba přiložit podklady pro ověření v něm uvedených údajů: 

· Kopie formulářů „Souhrnné provozní evidence zvláště velkých, velkých a středních zdrojů znečišťování ovzduší“ (http://www.chmi.cz/uoco/emise/evidence/2008/pe_velke.html)
· Aktuální protokoly o autorizovaném měření emisí jednotlivých zdrojů, příp. záznamy 
z kontinuálního měření emisí

· Roční hmotnostní bilance rozpouštědel

· Doporučuje se přiložit postup výpočtu emisí znečišťujících látek u jednotlivých stacionárních zdrojů

Za nesplnění oznamovací povinnosti podle § 19 odst. 10 a 14 je orgán ochrany ovzduší povinen uložit provozovateli stacionárního zdroje pokutu ve výši od 500 do 20 000 Kč (§ 40 odst. 5 zákona o ochraně ovzduší). 

Skutečnosti zakládající vznik nebo odůvodňující změnu výše poplatku včetně zastavení provozu zdroje nebo změnu provozovatele je provozovatel povinen podle § 20 zákona o ochraně ovzduší oznámit do 30 dnů od vzniku této skutečnosti krajskému úřadu.
