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Investice do rozvoje vzdělávání


Definice pojmů pro GG 3.2 Podpora nabídky dalšího vzdělávání v Královéhradeckém kraji
Celoživotní vzdělávání – v intencích operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost (oblast podpory 3.2) je celoživotním vzděláváním myšleno vzdělávání realizované na vysokých školách dle § 60 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, ve znění pozdějších předpisů.
Cílové skupiny – jednotlivci, skupiny osob nebo organizací, na které jsou zaměřeny klíčové aktivity daného projektu a kterým chce projekt pomoci. Územní příslušnost cílových skupin (tzn. místo bydliště, výkon zaměstnání či registrované sídlo) musí být z více než 70 % na území kraje, v jehož působnosti je výzva vyhlášena. U oblasti podpory 3.2 mohou být podpořeny cílové skupiny z jiných krajů maximálně do výše 30 % z celkového počtu podpořených osob. 
Další vzdělávání – probíhá po dosažení určitého stupně vzdělání, resp. po prvním vstupu vzdělávajícího na trh práce. Další vzdělávání již nevede k získání určitého stupně vzdělání, ale je zaměřeno na rozvíjení postojů, znalostí, schopností, vědomostí, dovedností a kompetencí klíčových pro konkurenceschopnost vzdělaného. Člení se na další profesní vzdělávání, občanské vzdělávání a zájmové (sociokulturní) vzdělávání. V intencích operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost (oblast podpory 3.2) je z podporovaných aktivit vyloučeno zájmové a občanské vzdělávání a rekvalifikace realizované dle zákona o zaměstnanosti. 
Dílčí kvalifikace – odborná způsobilost fyzické osoby vykonávat řádně určitou pracovní činnost nebo soubor pracovních činností v určitém povolání. Např. v oboru „pekař“, který představuje úplnou kvalifikaci, existují 3 dílčí kvalifikace – „výroba chleba a běžného pečiva“, „výroba perníku“ a „výroba trvanlivého pečiva“. 
Distanční vzdělávání – forma řízeného samostatného studia, která je založena na maximálním využití všech možných technických i didaktických podpor, které umožňují studujícímu studovat samostatně dle svých časových možností a tempa, které mu vyhovuje. Maximálně využívá všech možných distančních komunikačních prostředků, kterými lze prezentovat učivo a komunikovat na dálku např. tištěné materiály, magnetofonové záznamy, počítačové programy, telefony, faxy, CD apod. 
Klíčové aktivity projektu – jednotlivé úkoly (klíčové činnosti) v rámci projektu, které musejí být uskutečněny, aby bylo dosaženo cílů projektu. 
Monitorovací indikátor (ukazatel) – slouží ke sledování naplňování cílů grantového projektu. Plánovanou hodnotu monitorovacích ukazatelů, kterých bude realizací projektu dosaženo, si každý žadatel musí stanovit již při zpracování projektové žádosti. 
Národní soustava kvalifikací (NSK) – přehled celostátně uznávaných úplných a dílčích kvalifikací v České republice na základě zákona č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání; prostřednictvím kvalifikačních a hodnotících standardů jsou v NSK popsány nejenom úplné kvalifikace, které člověk obvykle získá ve škole, ale také kvalifikace dílčí, které jsou součástí určitého povolání. Přehled všech kvalifikací je k dispozici na internetových stránkách www.narodní-kvalifikace.cz. NSK slouží těm, kteří z nějakého důvodu nedokončili školu a chtěli by si doplnit vzdělání nebo těm, kteří sice něco vystudovali, ale poté pracovali v úplně jiném oboru a mají tak řadu znalostí a dovedností, ale nemají o tom žádný doklad. 
Podpořená osoba – je osoba, která v rámci projektu získala formu podpory odpovídající dané výzvě a pravidlům OP VK (bližší specifikace viz Příručka pro žadatele OP VK). Za podpořené osoby jsou rovněž považováni absolventi pilotního ověřování, kteří obdrželi certifikát, osvědčení či jiný doklad o absolvování daného pilotního vzdělávacího kurzu v grantovém projektu. V případě vzdělávání pedagogů, lektorů, řídících a organizačních pracovníků škol a dalších vzdělávacích a poradenských středisek, musí tyto osoby působit v oblasti dalšího vzdělávání (specializačního vzdělávání nebo ve vzdělávání pro udržitelný rozvoj). 
Počáteční vzdělávání – zahrnuje veškerou přípravu na povolání ve školách, které se uskutečňuje v rámci povinné školní docházky a soustavné přípravy na budoucí povolání (viz § 5, písm. d) zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti) před prvním vstupem jednotlivce na trh práce. Počáteční vzdělávání vede k získání určitého stupně vzdělání a zahrnuje vzdělávání základní, střední a terciární. 
Profesní vzdělávání – jeho posláním je rozvíjení postojů, znalostí a schopností, vyžadovaných pro výkon určitého povolání. Má přímou vazbu na profesní zařazení a uplatnění dospělého, a tím i na jeho ekonomickou aktivitu. Jeho podstatou je vytváření a udržování pokud možno optimálního souladu mezi kvalifikací subjektivní (reálná pracovní způsobilost jednotlivce) a kvalifikací objektivní (nároky na výkon konkrétní profese), tedy stálé přizpůsobování kvalifikace pracovníka kvalifikovanosti práce.
Rámcové vzdělávací programy (RVP) – jsou základním prvkem probíhající kurikulární reformy; stanovují a vymezují základní požadavky na vzdělávání ze strany státu pro jednotlivé etapy předškolního, základního a středního vzdělávání; požadavky vyplývající z rámcových programů si pak každá škola konkretizuje ve svém školním vzdělávacím programu. 
Specializační vzdělávání - je vzdělávání, které prohlubuje získané znalosti a dovednosti se zaměřením na výkon určité činnosti (práce). 

Studijní opora – veškeré studijní a informační zdroje, které jsou speciálně metodicky, psychologicky a graficky zpracované tak, aby v maximální míře usnadňovaly studium v různých typech vzdělávání. Jedná se především o studijní texty, CD, audio-kazeta, videokazeta aj. 

Školní vzdělávací programy (ŠVP) – podle školních vzdělávacích programů se uskutečňuje vzdělávání na jednotlivých školách; tento vzdělávací program si vytváří každá škola samostatně podle zásad stanovených v příslušeném rámcovém vzdělávacím programu a měl by být stavěn přesně na podmínky školy, zkušeností učitelů, skladbu žáků, jejich zájmy, případně požadavky rodičů a pomocí volné časové dotace dotvářet zaměření výuky. V praxi to znamená, že všichni žáci musí zvládnout např. pravopis, musí umět využít početní operace v praktických situacích atd. Každá škola k tomu však může dojít jiným způsobem. 
Účastník dalšího vzdělávání – osoba účastnící se dalšího vzdělávání. V intencích OP VK není za účastníka dalšího vzdělávání považován – účastník občanského vzdělávání, účastník zájmového (sociokulturního) vzdělávání a účastník dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků.

Úplná kvalifikace – odborná způsobilost fyzické osoby řádně vykonávat všechny pracovní činnosti v určitém povolání.

Území dopadu – region, který bude mít z realizace projektu prospěch. Při podpoře cílové skupiny jednotlivců bude územím dopadu území jejich bydliště nebo pracoviště, při podpoře organizací bude územím dopadu místo, kde mají registrované sídlo nebo provozovnu. U oblasti podpory 3.2 mohou být podpořeny cílové skupiny z jiných krajů maximálně do výše 30 % z celkového počtu podpořených osob. 
Vzdělávací kurz – vzdělávací forma, která je obvykle složená z několika různých částí – lekcí, přednášek, cvičení, seminářů, studijních úkolů a zkoušek směřujících k naplnění vzdělávacího cíle. 

Vzdělávací modul – samostatná, ucelená, monotematická studijní jednotka s uceleným studijním tématem a se samostatnými výstupy (učebními cíli). Většinou se jedná o tematicky uzavřený počet lekcí do určitého kurzu. Takto vzniklé moduly mohou být různě propojovány do větších (vyšších) celků s cílem vytvořit dílčí nebo ucelený studijní program. Tato struktura modulů může představovat i rozsáhlý, kompatibilní komplex. Modul je částí (jednotkou) vzdělávacího programu. 

Vzdělávací program – rozumí se jím celek s určitým vzdělávacím zaměřením a strukturovanými učebními osnovami, časovou dotací a finančním rozpočtem, který se bude skládat z různých kurzů, školení, seminářů, workshopů, pracovních skupin a konzultací, přičemž tyto různé typy aktivit jsou navzájem propojeny nebo na sebe navazují nebo mohou existovat samostatně. Za jeden vzdělávací program se považuje vzdělávací celek, při jehož ukončení obdrží účastníci doklad o jeho úspěšném absolvování. V rámci grantových projektů mohou vznikat úplně nové nebo inovované vzdělávací programy (upravené již existující vzdělávací programy). Příprava může zahrnovat např. analýzu potřeb organizace/jednotlivců, formulování cílů, zpracování návrhu vzdělávacího programu, analýza účastníků (schopnosti, předpoklady aj.) vypracování učebních osnov, finanční rozpočet, výběr lektorů apod. 
Vzdělávání pro udržitelný rozvoj – vzdělávání pro udržitelný rozvoj je předpokladem k osvojení si takových způsobu myšlení, rozhodování a chování jedince, které vedou k udržitelnému jednání v osobním, pracovním i občanském životě. Bližší definice je ve Strategii vzdělávání pro udržitelný rozvoj České republiky (2008-2015).
Zájmové vzdělávání – je možno definovat jako systém krátkodobých i dlouhodobých organizačních forem, které umožňují výukové, rekreační, poznávací a tvůrčí volnočasové aktivity účastníků a zároveň směřují k uspokojení osobních zájmů, k rozvoji osobnosti, jakož i k celkovému zlepšení kvality života jedince a prohloubení jeho nezávislosti. Mezi zájmové vzdělávání lze zařadit zejména kulturní a estetickou výchovu, sportovní výchovu, zdravotní výchovu, environmentální výchovu, jazykové vzdělávání atd. 
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� Vzdělávání dle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a vyhl. č. 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, akreditační komisi a kariérním systému pedagogických pracovníků, je vyloučeno. Pro účely dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků jsou určeny zejména oblasti podpory 1.3, 2.1 a 2.2 OP VK.
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Celoživotní učení





Vzdělávání dětí 

a mládeže





Vzdělávání dospělých





Další vzdělávání





Vzdělávání dospělých ve školách 

(ZŠ, SŠ, VOŠ, VŠ)

- vede k určitému stupni vzdělání





Další profesní vzdělávání





Zájmové vzdělávání

- kulturní a estetická výchova

- sportovní výchova

- zdravotní výchova

- environmentální výchova aj.







Občanské vzdělávání

- občanská hodnotová orientace k např. vlastenectví, demokracii, zdravému životnímu stylu apod. 





Kvalifikační vzdělávání

- zvyšování, prohlubování, získávání, udržování či rozšiřování kvalifikace





Rekvalifikační vzdělávání

- rekvalifikace





Normativní školení (kurzy)

- vzdělávání vyplývající z obecně platných právních norem

- např. zvláštní odborná způsobilost, odborná způsobilost specializovaných pracovníků na úseku bezpečnosti práce a technických zařízení  
























































