Metodické doporučení k vyměření místního poplatku hromadným předpisným seznamem
č.j. 26/33 408/2011 – 262 ze dne 16.3.2011
Zákonem č. 30/2011Sb., kterým se mění zákon č. 280/2009 Sb., daňový řád a další související zákony, byl v části třetí změněn zákon o místních poplatcích. V ustanovení § 11 cit. zákona se na konci textu odstavce 1 doplňují slova „nebo hromadným předpisným seznamem“.

Novou právní úpravou je s účinností od 1. března 2011 správcům místních poplatků umožněno, aby v případě, že nebudou-li místní poplatky zaplaceny poplatníkem včas nebo ve správné výši, vyměřili tyto poplatky nejen platebním výměrem, ale i hromadným předpisným seznamem.

Hromadný předpisný seznam je naplněním principu procesní ekonomie a rychlosti daňového řízení a předpokládá se, že ho využijí správci poplatků v případech, kdy je místní poplatek vyměřován většímu počtu poplatníků, tj. především u poplatku ze psů nebo poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Novela zákona o místních poplatcích v tomto směru koresponduje se závěry Nálezu Ústavního soudu (Pl ÚS 6/09), kdy soud mj. apeluje na zákonodárce, aby procesní úpravu vyměřování místních poplatků upravil tak, aby obcím umožnil využívání efektivnějších a méně nákladných způsobů řešení bezpochyby rozsáhlé a administrativně pracné agendy místních poplatků.

Ve smyslu ustanovení §147 daňového řádu je hromadný předpisný seznam rozhodnutím, kterým je stanovena daň a vzhledem k tomu, že v oblasti místních poplatků bude tímto rozhodnutím obdobně jako platebním výměrem stanoven poplatek z moci úřední, musí být vždy odůvodněn. Splatnost poplatku bude stanovena v náhradní lhůtě do 15 dnů ode dne právní moci hromadného předpisného seznamu. Odvolání proti vyměření místního poplatku hromadným předpisným seznamem je přípustné.

Ve smyslu ustanovení § 50 daňového řádu patří doručování hromadného předpisného seznamu mezi zvláštní způsoby doručení. Správce poplatku hromadný předpisný seznam zpřístupní k nahlédnutí po dobu nejméně 30 dnů. Správce poplatku zveřejní veřejnou vyhláškou, kterou vyvěsí po dobu 30 dnů, označení místního poplatku jakož i místo a dobu (od...do), kdy lze do hromadného předpisného seznamu nahlédnout. Za den doručení se považuje 30 den po jeho zpřístupnění. Při nahlédnutí do hromadného předpisného seznamu jsou poplatkovému subjektu zpřístupněny údaje týkající se pouze jemu stanoveného poplatku. Z uvedeného vyplývá, že správce poplatku musí při nahlédnutí učinit opatření, aby nedošlo k porušení zásady mlčenlivosti.
