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V Hradci Králové 5. května 2017

Preventivní seminář „Ozbrojený útočník ve škole“

Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje opětovně nabízí realizaci preventivních seminářů s názvem „Ozbrojený útočník ve škole“.
Cílem semináře je přijatelnou a ověřenou formou sdělit pedagogickým a nepedagogickým pracovním působícím ve školách a školských zařízeních informace o problematice útoků tzv. aktivních střelců a předat jim poznatky týkající se identifikace útočníka a postupů pro případ probíhajícího útoku.

Seminář reaguje na celospolečenskou poptávku po informacích jak minimalizovat riziko útoku aktivního střelce popřípadě jak se zachovat v situaci, kdy je na životě ohroženo větší množství osob. I přes to, že tento typ útoku není a priori problémem pouze školských zařízení, tak ale považujeme za zásadní, aby právě tyto instituce byly pravidelně seznamovány s nejnovějšími trendy a postupy.

Vzhledem k tomu, že nejčastějšími útočníky ve školách jsou současní či bývalí studenti, jsou informace sdílené během semináře určené výhradně pedagogům a nepedagogickým pracovníkům ve školách a školských zařízeních a neměly by se dostat do povědomí žákům a studentům. Důvodem je maximální eliminace návodného efektu. 

Ačkoliv Policie ČR v současné době nemá žádné informace, které by nasvědčovaly tomu, že se podobný útok na jakoukoliv instituci chystá, tak ale v rámci prevence a osvěty považujeme za důležité, aby bylo maximum kompetentních osob seznámeno s možnými riziky a hlavně se způsoby, jak tato rizika eliminovat.
Informace při přednášce prezentuje policista z Oddělení tisku a prevence a vrchní komisař Odboru služby pořádkové policie, který má praktické zkušenosti při výcviku policistů v této oblasti. Délka přednášky je (bez následné diskuze) 45-60 minut.
Na závěr připojujeme varování před nabídkou obdobných seminářů od komerčních subjektů – z vlastní zkušenosti víme, že jejich kvalita je velmi kolísavá a často v rozporu s metodickými pokyny a postupy, jimiž se řídí Policie ČR. Platí, že Policie ČR má konkrétní a specifické úkoly při zásahu proti ozbrojenému útočníkovi a na jejich základě a v plném souladu s nimi byl vytvořen tento speciální seminář. Především důrazně upozorňujeme, že žáci či studenti v žádném případě nejsou cílovou skupinou pro tento typ školení, tzn. komerční subjekty, které nabízejí tyto kurzy pro studenty, působí svým způsobem kontraproduktivně. 

por. PhDr. Ondřej Moravčík
Oddělení tisku a prevence
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