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Krajský úřad Královéhradeckého kraje








              V Hradci Králové dne 20.4.2016
 Pozvánka na projekci preventivního filmu Jakub
Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli. 

Odbor školství Krajského úřadu Královéhradeckého kraje ve spolupráci se zástupci Krajského ředitelství policie ČR, odboru sociálních věcí Magistrátu města Hradec Králové, Intervenčního centra Hradec Králové nabízí projekci již 5. preventivního filmu „Jakub“ Davida Vignera natočeného pod záštitou MŠMT. Projekci nabízíme bezplatně pouze žákům víceletých gymnázií (včetně tercie výše) a žákům 1. ročníků středních škol a jejich doprovodu. Film je věnován tematice DOMÁCÍHO NÁSILÍ. 
Termín:
11. 5. 2016
Místo konání:  Knihovna města Hradce Králové, Wonkova 1262/1a, ve víceúčelovém sále v přízemí, http://knihovna-mesta-hradce-kralove.

Krátkou upoutávku můžete shlédnout na http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1096902795-studio-6/216411010100412/obsah/464548-film-varuje-deti-pred-domacim-nasilim. 

Projekce bude trvat zhruba hodinu a bude probíhat ve 4 časových pásmech: v 8:15, v 9:45, v 11:15 a 12:45. Kapacita filmového klubu je 120 míst. Film bude uveden, promítnut a po jeho skončení bude následovat krátká diskuze s tvůrci filmu, herci a odborníky. 

V případě Vašeho zájmu adresujte na e-mail krajské školské koordinátorky prevence: dkosova@kr-kralovehradecky.cz v termínu do 29.4.2016 tyto údaje: 

· název školy

· kontaktní osobu (doprovod a jeho telefonní číslo)
· počet žáků
· název třídy (např. 1.A) 
· preferovaný čas.

Vaše účast Vám bude zpětně potvrzena. 

Srdečně Vás zveme 
                                  „otisk razítka“
        Mgr. Svatava Odlová v.r.
                                                                vedoucí oddělení primárního a zájmového vzdělávání 
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