







V Hradci Králové 18. října 2011

Vážená paní kolegyně,

Vážený pane kolego,

na základě pověření Školského zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků Královéhradeckého kraje, Hradec Králové, Štefánikova 566, které se od 1. ledna 2012 stává hlavním organizátorem soutěží v Královéhradeckém kraji, se Vám dovoluji představit jako garant okresního a krajského kola Dějepisné olympiády a zároveň zaslat propozice k jejímu 41. ročníku pro školní rok 2011/2012.


Školní kolo je nutné uskutečnit v termínu od 7. do 23. listopadu 2011 a zadání s řešením naleznete začátkem listopadu na zabezpečené části webu www.kr-kralovehradecky.cz – Krajský úřad – Volnočasové aktivity, sport a soutěže – Informace pro pedagogy (zde je nutné zadat uživatelské jméno a heslo, které obdrželi ředitelé škol). 

Termín okresního kola byl stanoven na středu 1. února 2012 od 9 hodin v ZŠ a MŠ Pohádka, Hradec Králové, Mandysova 1434. Podrobné informace budou školám rozeslány začátkem prosince a přihlášky do OK budou přijímány do 20. prosince 2011.

V zájmu zajištění hladkého průběhu soutěže Vás prosím, abyste mi do konce října 2011 potvrdil(a), že se k vám propozice dostaly, a zároveň sdělil(a), zda se zapojením Vašich žáků do soutěže počítáte, či nikoliv. V případě zájmu o zapojení Vaší školy do soutěže mi, prosím, zašlete jméno a kontakt (mail a telefon) pedagoga, na něhož je možné směřovat případné další informace k soutěži.
Děkuji za spolupráci. S pozdravem









Mgr. Milena Strnadová







garant okresního a krajského kola DO
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