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Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vyhlašuje 1. ročník soutěže BRÁNA K DRUHÝM a v rámci národního projektu Klíče pro život jej připravuje Národní institut dětí a mládeže.

Je to výzva pro oddíly, kroužky, kluby, družiny i pro ty, kteří se scházejí „jen tak“, a přitom nemyslí jen sami na sebe, ale pomáhají potřebným lidem, starají se o pořádek ve svém městě či obci, rozdávají svou tvořivostí radost druhým, všímají si přírody a pečují o ni nebo třeba pořádají veřejnou sbírku.

O co konkrétně půjde?

Pokud jste v období od 1. 7. 2011 do 30. 6. 2012 vykonali nebo vykonáte  něco veřejně prospěšného – tedy užitečného a dobrého pro ostatní – a budete to schopni důvěryhodně doložit (například fotografiemi, novinovým článkem, vyjádřením představitele školy, místní samosprávy či toho, komu jste pomohli), přihlaste se na adrese http://branakdruhym.nidm.cz/, kde se dozvíte další podrobnosti. Přihlásit vás mohou samozřejmě i ti, kterým jste pomohli nebo se o vaší pomoci dozvěděli.
Vaše činy posoudí na podzim porota složená ze zástupců institucí zabývajících se mimoškolní činností, představitelů veřejnosti i několika známých osobností. Na slavnostním vyhodnocení soutěže, které se uskuteční při závěrečné konferenci projektu Klíče pro život 21. listopadu 2012, bude pěti nejlepším kolektivům předán Barevný klíček jako symbol otevřených očí, rukou i srdcí a současně pestrého světa možností, kde se všude dá pomáhat.
Pokud chcete ukázat, co všechno se dá vymyslet pro lidi kolem, vlastní obec či přírodu, a inspirovat ostatní, NEVÁHEJTE A ZAPOJTE SE! 
Uzávěrka soutěže je 31. srpna 2012.
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TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVAN EVROPSKYM SOCIALNIM FONDEM
A STATNIM ROZPOCTEM CESKE REPUBLIKY. INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




