Do zápisu
z porady ORP Královéhradeckého kraje

konané dne 30. června 2011

Účelová neinvestiční dotace z rozpočtu Hasičského záchranného sboru ČR na výdaje jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí

Královéhradecký kraj získal pro rok 2011 částku ve výši 5 237 000,00 Kč. Tato částka je rozdělena pro jednotlivé účely následovně:

1. 2 200 000,00 Kč na výdaje na zabezpečení akceschopnosti (organizační, technická – např. věcné prostředky požární ochrany, odborná) jednotek SDH vybraných obcí ve formě příspěvku na zabezpečení akceschopnosti 
) jednotky SDH obce kategorie JPO II;

2. 1 000 000,00 Kč na mzdové výdaje a zákonné pojištění členům vykonávající službu v jednotce SDH vybrané obce kategorie JPO II nebo JPO III jako svoje zaměstnání dle zákoníku práce;

3. 2 037 000,00 Kč na výdaje na zabezpečení akceschopnosti jednotek SDH vybraných obcí ve formě příspěvku na věcné vybavení neinvestiční povahy a výdaje na odbornou přípravu a výdaje na uskutečněný zásah

Na zasedání Zastupitelstva Královéhradeckého kraje, které se koná 5. května 2011, odbor regionálního rozvoje předkládá Pravidla pro čerpání účelové neinvestiční dotace na výdaje jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí (dále jen „Pravidla“). Pravidla budou po schválení nejpozději na začátku června 2011 dostupná na internetových stránkách Královéhradeckého kraje na adrese http://www.kr-kralovehradecky.cz
Při poskytování účelové neinvestiční dotace se přihlíží ke koncepci požární ochrany kraje, k plošnému pokrytí území kraje jednotkami požární ochrany, k materiálně technickému vybavení jednotek vybraných obcí a plánu odborné přípravy jednotek SDH obcí, zpracovaného HZS kraje.

Účel 1 – 2

· podmínky pro poskytnutí dotace jsou uvedené v čl. II, odst. 1 a 2, Pravidel (viz příloha č. 1);

Účel 3
· podmínky pro poskytnutí dotace jsou uvedené v čl. II, odst. 3, písm. a), b) a c) Pravidel;

· finanční prostředky budou obcím propláceny až na konci roku 2011, protože se rozepisují s ohledem na:

· celkový podíl počtu zásahů jednotek SDH obcí mimo území zřizovatele v období roku stanoveného HZS kraje 

· počet členů jednotek SDH obcí, kteří se zúčastnili odborné přípravy organizované HZS kraje.
· zdůrazněn termín 5. 10. 2011 pro předložení žádostí obcí o náhradu nákladů na zásah JSDH obce mimo vlastní územní obvod v roce 2011 za období leden – září 2011;

· žádosti obcí o náhradu nákladů na zásah JSDH obce mimo vlastní územní obvod v roce 2011 za období říjen – prosinec 2011 obce předloží společně s vyúčtováním dotace v lednu 2012;
· Královéhradecký kraj prosí zástupce obcí o spolupráci v průběhu měsíců říjen – listopad 2011 při podepisování smluv – podepsané smlouvy by měly být nejpozději do 15. 11. 2011 vráceny zpět na KÚ Královéhradeckého kraje;

· rozdělení dotace projedná Zastupitelstvo KHK dne 1. 12. 2011;

· finanční prostředky k nepodepsaným smlouvám budou přerozděleny a předloženy ke schválení na jednání Zastupitelstva KHK, které se bude konat 1. prosince 2011;

· obce s JPO V nemohou nevyčerpané finanční prostředky určené na odbornou přípravu převádět na ostatní věcné vybavení – bylo by optimální, aby tyto obce prověřily, zda mají doklady pro vyúčtování odborné přípravy, pokud doklady nemají, bylo by možné finanční prostředky nabídnout pro přerozdělení – vyúčtování je možné provést dokladem z kurzu (dle Pravidel), vyúčtováním cestovného nebo refundací mzdy – za účast v kurzu;

· ihned po schválení rozdělení dotace Zastupitelstvem KHK budou smlouvy předány k podpisu hejtmanovi a následně na ekonomický odbor k převodu finančních prostředků na účty obcí;

· uznány budou všechny výdaje uplatněné za celé období roku 2011 bez ohledu na datum přijetí dotace na účet – uplatňované výdaje musejí být v souladu s Pravidly a musí být uhrazeny nejpozději do 31. 12. 2011;

· prosíme tajemníky o přenesení informací týkající se o čerpání účelové neinvestiční dotace na výdaje JSDH obcí Královéhradeckého kraje na rok 2011 na obce, které metodicky řídí;

· předpokládáme, že účelovou neinvestiční dotace na výdaje JSDH obcí Královéhradeckého kraje na rok 2011 získají obce, které tuto dotaci obdržely v roce 2010;

· za administrativní vyřízení účelové neinvestiční dotace na výdaje JSDH obcí Královéhradeckého kraje na rok 2011 zodpovídá za KÚ Královéhradeckého kraje Irena Nekovářová, tlf. č. 495 817 174, e-mail – inekovarova@kr-kralovehradecky.cz;

· rozdělení dotace je v kompetenci Hasičského záchranného sboru Královéhradeckého kraje - kontaktní osoby pro poskytování informací za HZS Královéhradeckého kraje (viz příloha č. 2).
�) § 18 vyhlášky č. 247/2001 Sb., o organizaci a činnosti jednotek požární ochrany, ve znění vyhlášky č. 226/2005 Sb.





