Zápis z  porady pracovníků úřadů územního plánování Královéhradeckého kraje a městských úřadů splňující kvalifikační požadavky pro územně plánovací činnost vykonávajících agendu na úseku územního plánování

Porady pracovníků měst a obcí vykonávajících agendu územního plánování, které byly uspořádány odborem územního plánování a stavebního řádu Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, se uskutečnily ve dnech 11. 6. 2013, 13. 6. 2013 a 14. 6. 2013 v zasedací místnosti P1.906 Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, Hradec Králové.
Program jednání:
1) Zahájení

2) Informace k aktuálním a připravovaným metodickým sdělením a podkladům (např. problematika změny územních plánů a vyhotovení územního plánu zahrnujícího právní stav po vydání jeho změny, aplikace vybraných částí novely stavebního zákona)

3) Aplikace vybraných ustanovení v postupu pořizovatele dle jednotlivých ustanovení stavebního zákona: 

· zadání územního plánu

· návrh územního plánu

· řízení o územním plánu

· vyhodnocování územního plánu a jeho změny

4) Různé (průběh přípravy Zprávy o uplatňování ZÚR Královéhradeckého kraje, pořízení územně plánovacích podkladů souvisejících s jejich aktualizací, evidence územně plánovací činnosti aj.)
1/ Zahájení
Jednotlivé porady v 9.00 hodin zahájil a s úvodními informacemi přítomné seznámil Ing. Petr Háp, vedoucí oddělení územního plánování Krajského úřadu Královéhradeckého kraje.
2/ Informace k aktuálním a připravovaným metodickým sdělením a podkladům (např. problematika změny územních plánů a vyhotovení územního plánu zahrnujícího právní stav po vydání jeho změny, aplikace vybraných částí novely stavebního zákona).

Informace k tomuto bodu jednání přednesl Ing. Petr Háp. Zejména zdůraznil ustanovení § 55 odst. 5 stavebního zákona. Vyhotovení územního plánu zahrnujícího právní stav po vydání jeho změny se týká všech vydaných změn územních plánů. Zpracovává se v rozsahu výrokové části. Bez vyhotovení právního stavu po změně ÚPD není možné pořídit ani vydat navazující změnu. Vyhotovení dokumentace právního stavu po změně UPD je důležitým podkladem pro rozhodování v území, zejména v případech, kdy UPD obsahuje několik změn. 
3/ Aplikace vybraných ustanovení v postupu pořizovatele dle jednotlivých ustanovení stavebního zákona

S postupem pořizování územně plánovací dokumentace v jednotlivých etapách přítomné seznámili pracovníci oddělení územního plánování ve svých prezentacích.
S organizačním zajištěním vydávání koordinovaných stanovisek seznámila přítomné Bc. Vašková - žádosti o koordinované stanovisko je potřeba zasílat pouze jednou. V rámci vnitřní internetové sítě je dále předáno ostatním odborům KÚ

Informace týkající se zadání územního plánu podala Ing. Prokopová – vzhledem k účinnosti novely stavebního zákona od 1.1.2013 je nezbytné upravit obsah návrhu zadání územního plánu  v souladu s požadavky přílohy č. 6 k vyhlášce č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti.  Vypustit ty části,které jsou v rozporu s novými předpisy a doplnit nové požadavky z těchto předpisů vyplývající. Již v návrhu zadání změn je nutné upozornit na nutnost zpracování právního stavu po změně územně plánovací dokumentace.
Se změnami, ke kterým došlo oproti původnímu ustanovení § 50 stavebního zákona před jeho novelou, seznámila přítomné pí. Slánková – návrh, který se předkládá KÚ podle ustanovení § 50 odst.2 stavebního zákona stačí doručit v elektronické podobě, v rámci KÚ je zajištěno předání návrhu i dalším odborům.
Ing Smolová ve svém příspěvku informovala s postupem při řízení o vydání územního plánu podle ustanovení § 52 stavebního zákona – před veřejným projednáním je třeba uvést návrh územně plánovací dokumentace do souladu s právními předpisy. Části, které jsou v rozporu s novými předpisy se nepoužijí. Po úpravě se koná veřejné projednání.
Návrhu rozhodnutí o námitkách a návrhu vyhodnocení připomínek podle ustanovení § 53 stavebního zákona se ve svém příspěvku věnovala Ing. Jirásková – byly připomenuty náležitosti rozhodnutí o námitkách ( § 68, § 174 odst. 1 správního řádu). Při vypořádání všech připomínek je třeba postupovat podle § 172 odst. 4 správního řádu, zabývat se jimi jako podkladem pro opatření obecné povahy. Nedostatečné odůvodnění způsobuje nepřezkoumatelnost napadeného OOP. 
M. Herzog seznámil přítomné s problematikou vyplývající z ustanovení§ 55 stavebního zákona, který se týká vyhodnocování územního plánu a jeho změny -  zprávu o uplatňování územního plánu předložit zastupitelstvu obce nejpozději do 4 let od vydání ÚP a potom každé 4 roky. Zprávu o uplatňování schvaluje zastupitelstvo obce v samostatné působnosti. V případě, že dojde ke zrušení části ÚP, nahlíží se na  tuto část území obce jako na  území obce, pro kterou nebyl zpracován územní plán. 

4/ Různé (průběh přípravy Zprávy o uplatňování ZÚR Královéhradeckého kraje, pořízení územně plánovacích podkladů souvisejících s jejich aktualizací, evidence územně plánovací činnosti aj.)
V rámci tohoto bodu porady byly přítomným podány informace týkající se přípravy Zprávy o uplatňování ZÚR Královéhradeckého kraje. Dále byla poskytnuta informace o aktualizaci záměrů obsažených v zásadách územního rozvoje. 
5/ Diskuze
V závěru jednotlivých porad proběhly diskuze k projednávaným tématům.
Přílohou tohoto zápisu jsou jednotlivé prezentace.
Porady byly ukončeny ve 13:30 hod.
Zapsala: Bc. Drahoslava Vašková

