G: všeobecné srozumitelné shrnutí Netechnického charakteru
V tomto oznámení zpracovaného dle zákona č. 100/2001 Sb., v platném znění, ve kterém je posuzován záměr „Novostavba 4 obilních sil, sušičky obilí a silniční váhy, včetně zpevněné plochy“.

Investor jako provozovatel zemědělského areálu usiluje o zvýšení zemědělské výroby obilovin. Z toho důvodu vznikla potřeba zvýšit skladovací prostory s návazností na samostatnou možnost sušení obilí. Záměr spočívá ve stavbě 4 sil pro uskladnění obilovin se skladovací kapacitou sila 3 000 m3. Součástí stavby bude další samostatný objekt – sušárna zrna, dále zpevněná manipulační komunikace uvnitř areálu o velikosti 667 m2 a na ní silniční váha.

Hodnocení vlivů na ovzduší pro etapu provozu záměru bylo provedeno pro nejvyšší nebo průměrné roční imisní koncentrace oxidu dusičitého (NO2), oxidu uhelnatého (CO), suspendované částice prachu frakce 10 (m (PM10) a benzen – z provozu sušičky (spalování zemního plynu v hořácích a obslužné dopravy) 

Na uvažovaném záměru se budou nacházet jednak stacionární zdroje hluku (axiální ventilátor sušárny, axiální a protikondenzační ventilátory obilných zrn, pohon korečkových dopravníků na sušičce obilovin) tak dopravní hluk způsobený obslužnou automobilovou dopravou.

Výsledkem výpočtů v hlukové studii je, že u plánovaného chráněného venkovního prostoru staveb (tj. u nejbližších obytných zástaveb) nebudou během provozu bez protihlukových opatření navržených v hlukové studii splněny hygienické limity pro hluk ze stacionárních zdrojů hluku v noční době.

Realizace záměru vzhledem k umístění nových stacionárních zdrojů hluku, významně ovlivní současnou situaci v okolí areálu HNG – Czech s.r.o., Bukovina. Bude se jednat o časově omezenou dobu v rámci jednoho roku.

V nejbližším chráněném venkovním prostoru staveb nebudou realizací záměru překračovány hygienické limity stanovené pro hluk z dopravy v denní ani noční době.

Záměr nebude mít při standardním průběhu terénních a stavebních prací negativní vliv na půdu. Záměrem budou dotčeny pozemky druhu ostatní plocha v k.ú. Bukovina u Hradce Králové o celkové rozloze 0,174 ha. Záměrem nebudou využity zemědělské pozemky ani pozemky určené k plnění funkce lesa (PUPFL), ani nebude dotčeno ochranné pásmo lesa (50 m od okraje lesa).

S odpady vznikajícími v průběhu realizace záměru bude nakládáno dle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů.

Taktéž v případě hodnocení vlivů hluku na veřejné zdraví lze konstatovat, že posuzovaný záměr nebude zdrojem významného zdravotního rizika z hluku po realizaci protihlukových opatření, tak jak jsou navržena v hlukové studii.
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