Královéhradecký kraj má nominovaného uchazeče do soutěže o titul „Starosta roku 2012“
Obec: Hořiněves, Královéhradecký kraj, okres Hradec Králové 

Starostka: Jana Kuthanová 

Počet obyvatel: 704 

Počet podpisů: 37 
Jana Kuthanová starostuje v Hoříněvsi od roku 2002. Za tuto dobu se mnohé v obci změnilo. Mezi její nejvýznamnější aktivity jistě patří záchrana místní školy před zrušením z důvodu malé obsazenosti. Obecní zastupitelstvo na návrh paní starostky podpořilo nákup nového obecního auta - tranzitu, které pravidelně sváží a rozváží děti do ZŠ i MŠ z okolních obcí. Mateřská škola, která byla v havarijním stavu, je dnes kompletně opravena. 
Paní starostka je iniciátorkou a aktivní spoluzakladatelkou Místní akční skupiny Hradecký venkov o.p.s. Založením této organizace došlo k významnému rozvoji regionu. 
Za dobu působení paní starostky v úřadu se podle nominujících změnila také nálada v obci, občané více komunikují a svoji velkou účastí podporují všechny kulturní i sportovní akce, které se v obci ve velké míře konají. Hodně občanů se stalo dobrovolnými aktivními členy, pomáhají při realizaci společných akcí a mají zájem o dění v obci a úpravu jejího okolí. Zlepšila se informovanost směrem k občanům a dopravní obslužnost v obci. 
V neposlední řadě jistě stojí za zmínku aktivita starostky za odkoupení rodného domu Václava Hanky od soukromého vlastníka a získání dotace na jeho rekonstrukci
Jméno vítěze v soutěži Starosta roku 2012 se odtajní ve druhé polovině listopadu.
Finálovou pětici v soutěži Era Starosta roku 2012 tvoří tři muži a dvě ženy. O titul Starosta roku, šek na 250 tisíc korun a tradiční Rychtářské právo se letos uchází Bohumil Cempírek z obce Polnička (okr. Žďár nad Sázavou), Petr Halada z obce Kamýk nad Vltavou (okr. Příbram), Jana Kuthanová z obce Hořiněves (okr. Hradec Králové),  Josef Lněníček z obce Nepomyšl (okr. Louny) a Vlasta Mokrá z obce Nasedlovice (okr. Hodonín). 

Začátkem listopadu navštívil všechny finalisty tým, složený ze členů hodnotící komise a Nadace VIA. Výsledky se dozvíme na slavnostním vyhlášení.
S profily kandidátů se můžete seznámit na webu:
Starosta roku
